

珍珠帘

龙瑞生搜集整理

远古的时候，我们广西这地方是一片汪洋大海，到处是望不到边际的波烟浪天，没有大地、山岭、荒坡、田地、道路、房屋和人类。后人一代一代地讲述着一个金鲤和银蚌的传说。

银蚌是海宫中的一朵花。她的眉毛象弯月，她的腰肢象柳条。谁见了都夸奖说：“银蚌小姐比天上的玉女还要美哩！”金鲤是海里的金龙，有着广阔的胸怀，结实的身体。谁见了谁都夸奖说：“金鲤公子比天上的金童还要漂亮哩！”金鲤和银蚌相爱着。

再说南海有个章鱼精。他见银蚌长得如花似玉，一身珍珠闪光，硬要强逼银蚌成亲，章鱼精花言巧语地对银蚌说：“银蚌小姐呀！你若跟我成亲，住的是王宫，吃的是山珍海味，穿的是绫罗绸缎。要是跟金鲤结婚，我就要把你们打死！”银蚌听也不听，就走开了。章鱼精派出鬼头蟹、躬腰虾把银蚌抢进王宫里，派出虾兵蟹将，将金鲤捆绑在石洞里。它强迫银蚌成亲。银蚌不从，用自己灵巧的双手缀织了珍珠帘。蚌王把银蚌缀织的珍珠帘赠给鲤王，鲤王把珍珠帘交给金鲤。这样，金鲤和银蚌便成了天生的一对姻缘。

一天，银蚌游海宫，突然间，南海刮起了大台风，天昏地暗，旋风呼啸，海潮象万马奔腾，章鱼精追来了。它伸出长臂搂住银蚌的腰。银蚌大骂道：“章鱼强盗，我要刺死你！”银蚌拿出金针，按动针孔，金光直刺章鱼精。章鱼精惊恐避开，张口向银蚌喷出一口毒气。银蚌中毒踉跄欲倒，章鱼精拖住银蚌就走。

那时，金鲤正在海里游泳，看见章鱼精搂走银蚌，便举起珍珠帘狠狠地向章鱼精头上抛去。章鱼精大叫一声，撒脚就跑。金鲤扶起银蚌：“小姐受惊了！”银蚌见是一个翩翩少年，急忙施礼道：“多谢公子，仗义救助！”

银蚌看见金鲤手中的珍珠帘，一惊，忙问：“这珍珠帘怎么是我亲手缀织的

那件？公子，你从哪里得来的？为何残破成这般模样？”

金鲤忙说：“这珍珠帘是蚌王赠给我家父王的。父王命我珍重看管，是我不小心，将它……”

银蚌含情地说：“哎！一个破珍珠帘，坏了就算了，何必如此懊悔！”

金鲤接着说：“小姐呀，父王对我说过，这珍珠帘是银蚌公主巧手缀成，技艺精绝；它冬暖夏凉，驱烟除尘，灭火消灾，实在是件无价之宝啊！”

银蚌和金鲤互相敬仰，倾吐爱慕之情，只等佳期成婚。

金鲤和银蚌订婚之后，各自回宫去了。章鱼精不死心，派出虾兵蟹将在途中拦住金鲤，大声喝道：“金鲤公子！我等奉了大王之命，特来请你去见章鱼王！”

金鲤已落入围圈，走投无路，被虾兵蟹将擒住，押到章鱼精面前。章鱼精要金鲤马上交出“珍珠帘”，并命令金鲤将破珍珠补缀好，金鲤坚决不依，章鱼精举起鞭子打得金鲤死去活来，并要把它抛入石洞烧死。鬼头蟹、躬腰虾点着干柴草，烟熏火燎。金鲤眼看性命难保，他在昏迷中记起珍珠帘是蚌王送给鲤王的“避火珠”，连忙用珠帘挡住烟火，这才保全了性命。

章鱼精擒了金鲤，述不罢休，又率领虾兵蟹将擒拿银蚌。银蚌见了章鱼精，怒火填胸气冲头顶。这时，鲤妹赶来寻找鲤哥，银蚌便和鲤妹大战章鱼，打得他大败而逃。鲤妹趁机追进石洞，解开金鲤身上的绳绑，救出了金鲤。金鲤把金针递给银蚌，银蚌连按针孔，金光四射，章鱼精仓皇逃跑，被银蚌追下，用金针刺死，众虾兵蟹将全被鲤妹擒获。从此，金鲤和银蚌平定了海底世界。

金鲤和银蚌双双回到了王宫。这一天，鲤王十分欢喜，为金鲤和银蚌举行了盛大的婚礼。还叫来了众银蚌说：“我封你们为珍珠蚌女，赐给你们珍珠帘，在海宫里受金鲤和银蚌管导。你们的使命是育蚌产珠，为海底世界创造珍宝珠玉。”

从此金鲤和银蚌带领蚌女，生儿育女，养蚌产珠，过着幸福的生活。